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Apare în fiecare Dumineca. I 
Dumineca a noua după 

Rusalii. 
După înmulţirea panilor, Isus s'a suit 

în munte singur să se roage. Făcându-se 
seară, era singur acolo. Iară corabia era în 
mijlocul mării, învăluindu-se de valuri, căci 
cară potrivnic vântul. Iară întru a patra strajă 
de noapte, adecă de cătră ziuă, Isus a mers 
la învăţăcei-umblând pe mare. 

Mirându-se gloatele de înmulţirea celor 
cinci pani şi doi peşti, din cari s'au săturat 
toţi, se hotărîră între ei să facă pe Isus îm
părat al lor. Atunci Mântuitorul, ca să îm-
ttşdece planul noroadelor, porunci ucenici-
ţpr săi să se suie în corabie, să meargă de 
ceealaltă parte a lacului, şi acolo să-1 aş
tepte în cutare loc. Intr'aceea Isus a slobo
zit gloatele, şi s'a suit în munte singur să 
se roage. 

Vedeţi, cum căpitanul nostru Isus fuge 
de cei ce voiau să-1 facă împărat, cearcă 
cu tot preţul să se despărtască de aceia, 
cari voiau să-1 înalte la o cinste aşa mare. 
Creştinii de azi, dimpotrivă, cu câtă sete 
umblă după domnii, după diregătorii şi slujbe 
mari, doresc să fie cinstiţi, preamăriţi, înăl
ţaţi Ia vrednicii cât de mari. Le place să 
stea între aceia, pe cari îi văd că-i cinstesc 
şi nu le place de aceia, cari îi pretuesc 
numai între marginile cuvenite. Mai socotiţi 
apoi cum Isus deşi în sgomotul miilor de 
oameni nu se putea distrage cu toate aces
tea alege ca loc de rugăciune un munte de
părtat, unde se suie singur să se roage. Noi 
creştinii de astăzi cari nu ne putem reculege 
nici în locuri singuratice şi ascunse alegem 
ca locuri de rugăciune locaşurile publice 

Preţul unui exemplar: 1 Leu. 

cari aşa uşor ne distrag, ne abat mintea şi 
inima. 

* * 
Isus, Domnul Nostru, în vreme ce 

Apostolii se trudiră mai toată noaptea cu 
corabia lor ce era în mijlocul mării, vâslind 
din răsputeri, fiindcă era potrivnic vântul, şi 
valurile apei se ridicau la înălţime ; merge 
la dânşii de cătră ziuă umblând pe mare, 
pe apă ca şi cum ar umbla pe uscat. Vă
zând u-1 pe el ucenicii umblând pe mare, 
s'au tuiburat zicând: „nălucă este" ! şi de 
frică au început a strigă . . . Aici să cumpă
nim, că Isus deşi se pare că nu e de fată, 
cu toate acestea nu uită de ai săi, cari se 
ostenesc, se trudesc şi pătimesc, sunt în su
ferinţe. 

Sunt o seamă de suflete, cari socotesc 
închipuirile din mintea lor ca şi când ar fi 
cercetări ale Domnului, şi luminări ale ha
rului ceresc, până când de fapt sunt înşelă
ciuni şi amăgiri diavoleşti, cum sunt toate 
iscodirile şi tălmăcirile ce le fac Pocăiţii 
din zilele noastre, cari vreau să se arete 
mai învăţaţi şi mai pe sus decât alţii, cărora 
le vine mai bine şi mai îndămână să nu 
umble la biserică, să nu recunoască pe 
preoţi, să nu se spovedească, cuminece, şi 
altele. Dimpotrivă sunt alte suflete, cari so
cotesc pe însuşi Domnul Isus ca o nălucă, 
şi nu voesc să primească anumite înştiin
ţări, luminări şi îndemnuri ale harului dum-
nezeesc, ca adevărate descoperiri şi luminări 
cereşti, ci pe acelea le dispretuesc, nu le 
bagă nici într'o seamă. Deci grijiji bine, 
fraţi creştini şi luaţii aminte să nu dati cre-
zământ la ori ce spirit., Ci ascultaţi ce ne 
'învaţă Sfântul Apostol Ioan: Să nu credeţi 
la tot spiritul, ci să cercaţi spiritele, de sunt 
dela Dumnezeu; căci mulţi proroci minei-



noşi au ieşit în lume (1 ep. 4. 1.) Adecă să 
cercetaţi bine ce învăţături vă propovăduesc 
acei proroci noi ? Sunt acelea învăţături în 
conglăsuîre cu mintea sănătoasă şi cu legea 
lui Dumnezeu ori nu sunt? Aduc acele în
văţături pacea lui Dumnezeu, pacea inimei 
tale, ori nu o aduc ? Te fac mai smerit, mai 
ascultător, mai bun, neîncrezându-te în ju
decata ta, ci singur în Dumnezeu ? 

* 
* * 

Sf. Petru, din o dragoste deosebită, ce 
o nutria cătră Domnul Isus care le spusese : 
Cutezaţi, eu sunt, nu vă temeai îi z ise: 
Doamne, de eşti tu, porunceşte-mi să viu la 
tine pe apă. Nu se teme de nimica cel ce 
făcând ceva e îndreptat şi povăţuit de voinţa 
lui Dumnezeu şi de gândul că ochiul lui 
Dumnezeu îl vede ori când şi în ori ce loc, 

Isus a zis cătră Petru: vino ! Şi ieşind 
Petru din luntre, umbla pe apă ca să vină 
la Isus. Dară văzând vântul cel tare, s a 
temut, şi începând a se afundă a strigat 
zicând: Doamne mântuegte-mă. Isus îniin-
zându-i mâna, l'a apucat şi i-a z is : Puţin 
credinciosule, pentru ce te-ai îndoit ? Şi int
rând ei în corabie, a stătut vântul. 

Aşa se întâmplă şi cu aceia, cari se 
apucă de ceva lucru, se bagă în vre-un 
negoţ, în o afacere, socotind că vor duce-o 
la bun sfârşit cu singure puterile lor . . . Cu 
Dumnezeu nu-şi bat capul, nu cred în Dum
nezeu, nu cer ajutorul Lui, ci se încred nu
mai în puterile lor, în mintea şi întălepciu-
nea lor. 

Să îmătăm de aci: să ne punem toată 
încrederea şi nădejdea noastră în Dumnezeu 
când ne apucăm de ori ce lucru să ne facem 
frumos crucea, şi să cerem ajutorul lui Dum
nezeu ; aşa şi la sfârşitul lucrului să mulţu
mim lui Dumnezeu. Aşa fac creştinii cei 
buni, creştinii plini de credinţă. Aşa făceau 
părinjii, moşii şi strămoşii noştri. 

Câteva obiectiuni din revista sectei 
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de Patritiu Bîrlea. 

Să vedem ce este adevăratul întăles 
al celor 1000 ani amintiţi în Apoc. 20. 4. 
„Aceştia trăiesc şi domnesc cu Hristos o mie 
de ani." Adevăratul înţeles e următorul: 

Sfinţii, martirii domnesc cu Jsus 1000 ani, 
adecă până la învierea cea de urmă, când 
vor învia cu toţii, atunci nu numai sufleteşte 
dar şi trupeşte vor lua parte în glorificarea 
lui Isus. In general sunt fericiţi sfinţii, martiri, 
a căror suflete după moartea trupească 
ajung în cer, unde numai drepţii pot să 
ajungă. Viata aceasta a sufletului Isus o 
numeşte înviere. (Ioan 5. 25. asemenea şi Ia 
S. Pavel. Efez 5. 14) Moartea cea dintâi 
este moartea trupului adecă, când moare 
trupul şi numai sufletul este judecat la 
osândă, a două moarte este când la jude
cata de pe urmă şi trupul este osândit după 
cum se vede, în Apoc. 20. 14. Tot aşa stă 
şi cu aceia, cari se mântues. Când moare 
trupul însă sufletul se mântueşte se zice 
inviere sau prima înviere. După cum se 
vede Ioan 5. 24. „Şi la judecată nu va 
merge, ci va trece dela moarte la viajă." 
Tocmai aşa când la judecata de pe urmă 
şi trupul va lua răsplata bună, se poate numi 
a 2-a înviere, după cum la Apoc. 20. 5 cea 
dintâi se numeşte prima înviere. Conform 
acestora uşor se poate explica Apoc. 20. 6. 
„Fericiţi şi sfinţi sunt aceia, cari au parte 
la prima înviere, căci asupra acestora moar
tea a 2-a nu are putere, ci vor fi preoţii 
Domnului şi a Iui Isus, cu care domnesc 
1000 de ani." Aici aşa trebue explicat: feri
ciţi şi sfinţi sunt aceia, a căror suflete după 
moartea trupului au ajuns în cer (fericirea 
aceasta se simbolizează cu pacea de 1000 
ani) Acei cari odată domnesc cu Hristos 
1000 ani adică cari s'au mântuit, aceia n'au 
ce să se teamă de moartea a 2-a. Aceasta 
tâlcuire a capitolului 20 este conform tâlcu-
irei Sf. părinţi, cari au trăit în vremea apro
piată de Isus. 

Deci timpul acesta fericit cât petrec 
sufletele drepţilor, sfinţilor şi a martirilor 
până Ia judecata cea de pe urmă, se sim
bolizează cu pacea de 1000 de ani, deci nu 
trebue luat chiar literar 1000 de ani, ci tim
pul cât se află sufletele lor în fericire până 
la învierea trupurilor lor. Apoi fericirea sfin
ţilor, cari împărătesc cu Hristos după spusa 
Apocalipsului, se simbolizează cu pacea de 
1000 de ani Că o 1000 de ani nu se poate 
lua literar, se vede la Psalm 89. „Că o 1000 
de ani înaintea Domnului, e ca ziua de ieri, 
care a trecut," 

Scopul venirei Iui Isus nu este, ca să 
impărătască numai o mie de ani, ci în vecie. 



Se spune la Matei 16.27. „Că va să vie 
fiul omului, cu î n g e r i i . . . şi atunci vor răs
plăti feştecărui, după faptele lui." Deci între
aga judecată va avea loc în acelaş timp. 
Fără ca să treacă 1000 de ani, cei fără de
lege se vor osândi, iar drepţii vor fi fericiţi. 
(Mat. 13. 40-41) 

Vedem cât de greşită e părerea lor la 
pagina 7 unde stă: „In veacul milenar (1000 
de ani) ioti aceia, cari vor refuza domnia 
dreapta a lui Isus . . . ca atari vor fi ni
miciţi." 

De altcum să ascultăm, ca să vedem 
netemeinicia acestor cuvinte. S. Scriptură 
<Ioan 5. 28) „Vine ceasul, întru care cei 
-din mormănturi vor auzi glasul... cei ce a 
făcut bine întru învierea vieţii, iar cei ce a 
făcut rele întru a osăndirei." Deci nu învi-
aza odată pentru 1000 de ani şi apoi pentru 
vecinicie /1 ? ? 

In sfârşit î-mi adresez cuvintele către 
vo i iubiţi cetitori, să nu uităm că împărăţia 
lui Isus nu fine numai 1000 de ani, ci în 
vecie. Apoi aceasta împărăţie nu va fi pe 
pământ după spusa sf. apostol Pavel (Rom. 
14. 17) „împărăţia lui Dumnezeu nu e nici 

mâncare, nici beutură." 
a Deci învăţătura Studenţilor de Biblie 

espusă în gazeta lor la pagina 7, că în de
cursul mileneului vor fi automobile, radio, 
aeroplane . . . deci aceste toate, devin nişte 
proştii iscodite din partea neguţătorilor de 
suflete. ' 

Nu poate avea loc 1000 de ani în în
ţeles literar, etici îngerul spune Sf. Măriei: 
„împărăţia lui Isus nu va avea sfârşit." 
(Luca 1. 33.) Apoi la Fapt. 1. 11 se vorbeşte 
de „împărăţia vecinică a lui Hristos," 

Prin urmare, dacă împărăţia e vecinică, 
nu are înieles literar, ci în înţeles simbolic, 
înseamnă deci 1000 de ani fericirea sufle
telor a sfinţilor martirilor, cari sunt fericiţi 
şi până la judecata de pe urmă şi fericirea 
aceasta se numeşte prima înviere (Ioan 5. 
25.) Se spune la Apoc. 20. 6. „Fericiţi aceia 
cari au parte la prima înviere, căci asupra 
acestora nare putere moartea, ei vor fi pre
oţii lut Hristos cu care domnesc 1000 de 
ani." Deci sfinţii, respective sufletele sfinţi
lor sunt fericite, şi până la judecata de pe 
"rmă, timpul acesta fericit se înseamnă cu 
Pacea de 1000 de ani. 

Că nu înseamnă 1000 de ani pe pă
mânt cu automobile, aeroplane şi radio a 

pocăiţilor vedem la Matei 22. 30: ,,Căci la 
înviere nu se căsătoresc, nici mărită, ci vor 
fi ca îngerii în cer." Apoi chiar Dl Hristos 
spune înaintea judecătorilor lui : „împărăţia 
mea nu e de pe pământul acesta.'1 (Ioan 
18. 36,) 

Din toate cele espuse vedem, cum că 
împărăţia cerului nu are loc pe pământ, 
căci acolo nu se însoară, nici mărită nu e 
nici mâncare, nici beutura. (Rom. 14. 17.) 

Vorba studenţilor la pagina 7 când vor
besc de radio, aeroplane, automobile, tele
foane, nu e cu raţiune, deci toată învăţătura 
lor în privinţa mileneului e o înşelăciune, 
ducere la rătăcire a bieţilor oameni neinvătati. 

Ei sau folosit de citatul din Apoc. 20. 
care l'au tâlcuit după întemeietorul lor Rus-
sel, contra învăţăturii lui Hristos. Dacă în 
tâlcuirea sf. Scripturi ar urma aplicările sf. 
Biserici şi a Sf. Părinţi cari au trăit în vre
muri apropiate de Hristas, sar tâlcui scrip
tura numai într'o formă, şi nu împărţiţi în 
peste 400 de secte. 

De altcum Studenţii Bibliei se mai nu
mesc Russelişti şi Milenişti, numiţi după 
1000 ani, carii îi aşteaptă se vină pe pământ! 
Au şi cântări referitor la mileneu. 

Le spun cu S. Petru (II. 3. 16) unde 
se spune despre scriptură. „Unele sunt greu 
a se înjălege, pe cari neştiutorii, ca celelalta 
scripturi, le tălmăcesc greşit, spre perirea 
lor !" 

(Sfârşit.) 

Dumnezeu şi Preasfânta 
Treime. 

(Urmare) 

Ştiinţa lui Dumnezeu. Sfânta Terezia. 
Tot ce se întâmplă în lume, întâmplări tre
cute şi prezente, cele ce sunt ascunse în 
viitor şi celea mai ascunse gânduri ale ini
milor noastre înaintea ochilor lui Dumnezeu 
strălucesc în cea mai vie limpezeală. A c e 
asta taină a fost arătată sfintei Terezie în 
chipul acesta: „Fiind înir'o zi în rugăciune 
într'o minutâ mi s'a arătat cum toate lucru
rile se văd şi sunt cuprinse în Dumnezeu. 
Eu nu le vedeam în formele lor proprii, cu 
toate acestea vederea ce o aveam despre 
ele, era de. o limpezime foarte mare. Ar fi 
cu neputinţă să mă încerc a o descrie: cel 
mult aş putea-o explică prin o asemănare. 
Voiu zice aşadară că: dumnezeirea este ca 
un diamant de o transparenţă foarte limpede 
şi cu mult mai mare ca lumea. Fiecare din 
faptele noastre se vede în acest diamant, 
fiindcă nimica nu poate fi înafara unei imen-
zităti, care cuprinde în sine toate. Oh ! cum 



aş vrea sa împărtăşesc o asemenea lumină 
la aceia, cari săvârşesc păcate necurate şî 
ticăloase, ca să priceapă că păcatele lor nu 
rămân ascunse, făcându-se sub ochii înşişi 
ai lui Dumnezeu şi în un chip atât de vă
tămător pentru aceasta maiestate stăpânito-
are I Am văzut limpede cât de pe dreptul 
este vrednic să cadă în iad cel ce face un 
singur păcate de moarte, pentru că nespus 
de mare şi necuprinsă este vătămarea şi 
batjocura ce se face lui Dumnezeu când se 
săvârşeşte păcatul în prezenta lui, în fata 
lui, iar sfinţenia lui nemărginită respinge atât 
de mult atari fapte. Şi întru aceasta strălu
ceşte în chipul cel mai minunat mila, îndu
rarea şi milostivirea sa. 

(Va urma) 

Necrolog. Pe an ce merge se 
inpuiinează vechia gardă venerabilă 
a vrednicilor păstori sufleteşti. Cu asta 
ocaziune cu inimă îndurerată avem 
să înregistrăm moartea unuia dintre 
ei, care a fost mândria noastră a 
preoţilor, păstorul de model al credin
cioşilor. Părintele Petru Bîrlea proto
popul districtului Mara, parohul Ber-
beştilor, asesor conzistorial în 8 Aug. 
crt. a trecut la cele veşnice. După 
serviciu de un an petrecut cu cinste 
ca profesor la şcoala normală din 
Gherla, ajunge preot în comuna sa 
natală, unde păstoreşte aproape un 
jumătate veac cu atâta zel şi iubire, 
în cât — cu drept cuvânt — se poate 
spune că el şi enoriaşii lui au fost 
un suflet. Păzitor neadormit al cre
dinţei şi bunelor moravuri în parohia 
sa, muncitor neobisit în predicarea 
cuvântului fiind, a ştiut să cucerească 
pe aceia, cari au fost puşi sub păs-
torireasa. Sub dânsul s'au zidit 

clădirile parohiale, păstorirei sale se 
atribue cu desăvârşire rădicarea mo
numentalei biserici, carea este podoaba 
parohiei. Ca recunoştinţă pentru vred-
niciele sale câştigate pe terenul pas
toral a fost dinstins cu medalia 
„Resplata muncii pentru Biserică cl. I." 
Ca protopop a ştiut să-şi conducă 
districtul cu rară înţelepciune fiind de 
toii iubit. Se poate spune, că în tot 
judeţul a avut numai prietini, vrăj
maşi — nici unul. A trăit 74 ani şi 
a murit în al 49 an de preoţie. Prin 
moartea sa a lăsat în jale o familie 
distinsă şi număroasă. Transmitem 
întristatei familii expresiunea celor mai 
sincere regrete. Odihnească în pace! 

Primire lă Şcoala Normală din Gherla. 
La aceasta şcoală sunt 26 locuri vacante 
pentru clasa IV. şi 8 locuri pentru clasa V . 
Cererile va fi a se înainta Preaveneratului 
Ordinariat din Gherla până în 15 Aug. crt. 

Rectificare. In numărul din urmă al 
revistei noastre am publicat tabloul onoraţi
lor preoţi, cari au luat parte la sfintele exer
ciţii spirituale ţinute în Sighet cu sfârşitul 
lunei Iulie. Din acest tablou dintr'o regre
tabilă greşeală a-rămas afară numele onor. 
părinte din Moisei Andrei Coman. Facem 
rectificarea cuvenită. 

Poşta redactiunii. 
Păr. A . C. în M. Aveţi toată dreptatea. 

Am procedat conform dorinţei Dv. 
M. on. G. T. în Borşa. Avem cunoş

tinţă despre sufletul creştinesc al aceluia, 
despre care ne raportaţi în scrisoarea Dv. 
Adaugem numai atâta : Să ne dea Dum
nezeu cât de mulţi funcţionari de felul lui. 
Multe salutări! 

Calendar săptămânal. 
14—20 August 1927. 

14. Dumineca 9. d. Rusalii (Ev. d. Mat. 14. 22.) Pr. Mihea. 
15. Luni. adormirea Născ. de Dumnezeu. 
16. Marti. M. Diomid. 
17. Miercuri. M. Miron. 
18. Joi. M. Fior şi Laur. 
19. Vineri. M. A . Strat. 
20 Sâmbăt. Pr. Samuil. 




